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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Cáceres/MT, 03 e 04 de dezembro de 2019 
Aos dias terceiro e quarto do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às quatorze 
horas, no Auditório “Edival dos Reis”, situado na Av. Santos Dumont, bairro DNER, Cidade 
Universitária, em Cáceres-MT, foi realizada a terceira Sessão Ordinária de dois mil e dezenove 
do Conselho Universitário - CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos 
Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência do professor Rodrigo Bruno Zanin, 
presidente do CONSUNI, e secretariado ad hoc por Diego Alves da Rocha. 

Conselheiros 
Presentes 

Rodrigo Bruno Zanin, Célia Regina Araújo Soares Lopes, Sérgio Santos Silva 
Filho, Fernando Selleri Silva, Anderson Dias Lima, Celso Fanaia Teixeira, Taisir 
Mahmudo Karim, Anderson Marques do Amaral, Áurea Regina Alves Ignácio, 
Maria do Socorro de Souza Araújo, Rubens dos Santos, Ralf Hermes Siebiger, 
Ivan de Sousa Soares, André Luis Reis Ribeiro, Karina Nonato Mocheuti, Ana 
Maria de Lima, Cleuza Regina Balan Taborda, Roberta Leal Raye Cargnin, José 
Leonildo Lima, Cesar Crispim Vilar, Joaquim Manoel da Silva, Jocilaine Garcia, 
Kleber Pelicia, Erico Fernando de Oliveira Martins, Miguel Tadayuki Koga, 
Roberto Alves de Arruda, Celice Alexandre Silva, Toni Amorim de Oliveira, 
Clades Zimmermann, Danilo Domingos Xavier, Ana Paula Lins Ferreira 
Vasconcelos, Benedito de Jesus Benevides, Fernando Botelho de Paula, 
Noêmia Andreza de Almeida Paiva, Darlan Guimarães Ribeiro, André Ricardo 
Cajazeira, Raphael Monteiro Pires, Regiane Batista Santos, Kleiton Jorge 
Pereira, Haroldo Xavier de Almeida e Adenir Rodrigues. 

Ausências 
Justificadas 

Ivan Cleiton de Oliveira Silva, Fernando Yoiti Obana, José Wilson Pires 
Carvalho, Kelli Crisina Aprecida Munhoz Moreira, Everton Neves, Ivan Canan, 
José Pereira Filho, Howenda Nibetad Baganha e Rafaela Ketlyn Moreira 
Dahmer. 

Ausências 
Injustificadas 

Sergio Baldinotti 

Instaurada a sessão, o Presidente deu inicio às falas juntamente com a vice-reitora. Em seguida, o 
prof. Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quorum, sendo constatada a presença suficiente de 
conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que será regida em conformidade com 
a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. Após, foi passada a fala aos conselheiros para que se 
manifestassem. Não havendo nenhuma arguição por parte dos conselheiros, deu-se continuidade à 
Sessão. Em seguida foi apresentada a ata da 2ª Sessão Ordinária do CONSUNI do ano de 2019 que 
fora previamente disponibilizada para apreciação dos conselheiros e, não havendo manifesto 
contrário, foi aprovada. Colocadas em votação as inclusões de pauta em bloco, conforme votação 
favorável que contou com 20 votos positivos, 11 contrários e nenhuma abstenção. Necessário relatar 
que não houve nenhuma proposta de inversão e nem de retirada de pauta. O item 2.6 foi retirado de 
pauta, por uma votação de 24 favoráveis, 08 contrários e nenhuma abstenção. Em seguida o 
Presidente apresenta a ordem do dia, estabelecida da seguinte forma: 1. RESULTADO DAS 
COMISSÕES TEMPORÁRIAS: 1.1 Resolução nº 049/2018-CONSUNI - Minuta do Regimento das 
atividades da Unidade de Representação da UNEMAT em Cuiabá-MT; 1.2 Resolução nº 031/2019-
CONSUNI - Minuta de regulamento da COPAD. 2. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO: 2.1 
Minuta que regulamenta o acompanhamento das atividades da Carreira Docente. 2.2 Regimento 
interno do Programa de Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO - Campus 
Universitário “Prof. Eugênio Carlos Stieler”. 2.3 Minuta que conceitua as Unidades Administrativas na 
Estrutura Organizacional. 2.4 Concessão do Título Dr. Honoris Causa ao Cacique Raoni Metuktire. 
2.5 Minuta da Política para incentivo à Inovação Tecnológica e Gestão de Propriedade Intelectual. 3. 
CÂMARA SETORIAL DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO: 3.1 Curso de Bacharelado em 
Administração - Turma Fora de Sede – Paranatinga. 3.2 Pós-graduação Lato Sensu em Infraestrutura 
Rodoviária – Campus Universitário de Nova Xavantina. 3.3 Reconhecimento da Empresa Júnior 
“Pluggar” - Campus Universitário de Alto Araguaia. 4. INCLUSÃO DE PAUTA: 4.1 Projeto 
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Pedagógico do Curso de Arquitetura e Urbanisno (Turma única) a ser ofertada no Campus de 
Colider. 4.2 Projeto Pedagógico do Curso – Curso de segunda licenciatura em Pedagogia do Campus 
de Sinop 4.3 Realizar um estudo de viabilidade para as reuniões dos conselhos a se realizarem em 
Cuiabá. 4.4 Reuniões do Consuni na 2ª quinzena do mês. 4.5 Mestrado Profissional em Ensino em 
Contexto Indígena Intercultural - Câmpus Universitário de Barra de Bugres “Deputado Estadual Renê 
Barbour”. 

1. RESULTADO DAS COMISSÕES TEMPORÁRIAS 

1.1 Resolução nº 049/2018-CONSUNI - Minuta do Regimento das atividades da Unidade de 
Representação da UNEMAT em Cuiabá-MT.   

Apresentação/ 
Discussão 

Houve apontamentos por parte dos conselheiros Celice, Noêmia, Anderson Amaral 
e Ana Paula Vasconcelos, sendo todos respondidos pela mesa. Houve proposta 
de encaminhamento por parte do conselheiro Miguel Tadayuki Koga, para 
apresentação da minuta no final de fevereiro de 2020, com reestruturação da 
comissão instituída: Toni Amorim de Oliveira (presidente), Cleuza Regina Balan 
Taborda, Miguel Tadayuki Koga, Danilo Domingos Xavier e Rafaela Ketlyn Moreira 
Dahmer. 

Votação 37 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão 
Foi decidido pela apresentação da minuta novamente na próxima sessão do 
Consuni. 

1.2 Resolução nº 031/2019-CONSUNI - Minuta de Regimento da COPAD. 

Apresentação/ 
Discussão 

O presidente do conselho esclarece o conteúdo da minuta e após várias 
discussões, encaminha a proposta para ser analisada na próxima sessão. 

 Votação 40 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

 Decisão 
Postergada para sessão posterior, considerando o item de pauta que discutirá o 
acompanhamento das atividades da carreira docente. 

2. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO. 

2.1 Minuta que regulamenta o acompanhamento das atividades da Carreira Docente. 

Apresentação/ 
Discussão 

O presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e em seguida abre 
para as discussões. Três propostas são apreciadas: o conselheiro Anderson Dias 
pugna pela alteração do texto do artigo 5° alínea b, mas foi vencido com 5 votos 
favoráveis, 29 contrários e 2 abstenções; o conselheiro Miguel Koga solicita a 
alteração da redação do artigo 5°, o que foi acatado com 23 votos favoráveis, 7 
contrários e 3 abstenções; o conselheiro Anderson Amaral solicita a inclusão de 
um item no artigo 9°, tendo sua proposta acatada com 30 votos favoráveis, 
nenhum contrário, 5 abstenções. Após as alterações, a minuta foi à votação. 

  Votação 37 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

  Decisão O relatório da Comissão foi aprovado pelo Conselho. 

2.2 Regimento interno do Programa de Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO 
- Campus Universitário “Prof. Eugênio Carlos Stieler”. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação.   

Votação 34 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão Regimento aprovado.  

2.3 Minuta que conceitua as Unidades Administrativas na Estrutura Organizacional. 
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Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Votação 38 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão Minuta aprovada. 

2.4 Concessão do Título Dr. Honoris Causa ao Cacique Raoni Metuktire. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação.   

Votação 37 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta. 
2.5 Minuta da Política para incentivo à Inovação Tecnológica e Gestão de Propriedade 
Intelectual. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Votação 34 votos favoráveis; 00 contrário; 01 abstenção. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta. 

2.6 Minuta da Políticas de Gestão de Tecnologia da Informação. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, após várias considerações e apontamentos dos 
conselheiros, decide retirar de pauta a discussão da proposta. 

Votação 24 votos favoráveis; 08 contrários; 00 abstenção. 

Decisão 
Retirada de pauta para readequação da proposta para posterior apreciação do 
conselho. 

3. CÂMARA SETORIAL DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO 

3.1 Curso de Bacharelado em Administração - Turma Fora de Sede – Paranatinga. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Votação 36 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Aprovação do curso. 

3.2 Pós-graduação Lato Sensu em Infraestrutura Rodoviária – Campus Universitário de Nova 
Xavantina. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Votação 35 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Aprovação da Pós-Graduação Lato Sensu. 

3.3 Reconhecimento da Empresa Júnior “Pluggar” - Campus Universitário de Alto Araguaia. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, havendo manifestação a respeito do artigo 5° do 
Estatuto Social da empresa, a conselheira Roberta sanou o assunto acerca do 
parecer jurídico do referido artigo. Além disso, salientou que o item passa por 
discussão no CONSUNI uma vez que a Empresa Júnior  altera o patrimônio físico 
da Instituição, mesmo não produzindo nenhum gasto financeiro. Desse modo, faz-
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se necessário a postulação do assunto bem como a homologação em Conselho.  

Votação 36 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Houve o reconhecimento da empresa Junior “Pluggar”. 

4.1 Minuta que regulamenta o acompanhamento das atividades da Carreira Docente. 

Apresentação/ 
Discussão 

Vide item 2.1 

Votação Vide item 2.1 

Decisão Vide item 2.1 

5. INCLUSÃO DE PAUTA  
5.1 Projeto Pedagógico do Curso de Arquitetura e Urbanisno (Turma única) a ser ofertada no 
Campus de Colider. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Votação 35 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão PPC aprovado.  
5.2 Projeto Pedagógico do Curso – Curso de segunda licenciatura em Pedagogia do Campus 
de Sinop. 

Apresentação/ 
Discussão 

Foi decidido, após discussões, a retirada de pauta, considerando o consenso de 
que a FAESPE deveria apresentar a situação financeira dos cursos.  

Votação 37 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Retirado de pauta.  
5.3 Realizar um estudo de viabilidade para as reuniões dos conselhos a se realizarem em 
Cuiabá. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, em seguida, foi decidido a organização de uma 
Comissão para o estudo da viabilidade das reuniões em Cuiabá. Seus membros 
são formados pela conselheira Celia, Toni, Miguel, Clades e Cleiton. 

5.4 Proposta para que as reuniões dos conselhos sejam sempre na 2° quinzena do respectivo 
mês. 

Apresentação/ 
Discussão 

Considerando os apontamentos, o pró-reitor Ricardo Cajazeira bem como o 
Presidente da sessão esclareceu os questionamentos a respeito da motivação da 
proposta, uma vez que todas as datas são apontadas com antecedência.  

5.5 Mestrado Profissional em Ensino em Contexto Indígena Intercultural - Câmpus Universitário 
de Barra de Bugres “Deputado Estadual Renê Barbour”. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, o item foi levado à 
votação. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Diego Alves da 
Rocha, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 


